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A magyar vámtarifa.
A Magyar Gyáriparosok Orszá­

gos Szövetsége nagy fába vágta a 
fejszét. Meg akarja csinálni a ma­
gyar autonom vámtarifát.

A magyar autonom vámtarifa 
kétségtelenül próbára fogja tenni a 
Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetségének helyes közgazdasági 
érzékét. Gazdasági érdekeink mél­
tányos kiegyenlítéséről lévén szó, 
a gyáriparnak ez a hivatalos kép­
viselete csak úgy fog hasznos 
munkát végezni, ha oly magyar 
vámtarifa megalkotása sikerül neki, 
mely mezőgazdasági és ipari érde­
keink kielégítését hozza. meg.

Mert valamint nem felel meg 
közgazdasági érdekeinknek a jelen­
leg is érvényben lévő közös vám­
tarifa, úgy viszont elhibázott dolog 
lenne, ha a gyáriparosok oly ma­
gyar vámtarifával boldogítanák az 
országot, mely az ország egyéb 
gazdasági érdekeltségei jogos""kí­
vánalmainak háttérbe szorításával, 
kizárólagosan a magyar gyáripar 
érdekeit tartaná szem előtt.

Feltesszük a gyáriparosok ér­
dekképviseletéről, hogy nem akar­
nak pusztán akadémikus értékű 
munkát végezni, holott feltétlenül 
azzá lesz a megalkotandó magyar 
vámtarifa, ha a kereskedelem, ipar, 
a mezőgazdaság eddig folyton el­

hanyagolt érdekei kielégítést nem 
nyernek. Természetesen nem lehet 
senkinek sem kifogása az ellen, 
ha a gyáriparosok a maguk gyö­
nyörködtetésére akarnak vámtarifát 
megalkotni, mely hathatós védel­
met biztosítana a magyar gyár­
iparnak a külföldi verseny ellen; 
de ha oly vámtarifáról van szó, 
mely az ország és a közkormány­
zat figyelmére is érdemes, akkor 
nem mellőzheti az ipar- és agrár- 
Magyarországnak érdekeit.

Valaki azt mondotta, hogy Ausz­
tria a mi gyengítésünket tekinti az 
osztrák állambölcseség legmaga­
sabb tokának. Sajnos, hogy mi az 
állambölcseség semmilyen fokára 
sem emelkedtünk, mikor a magyar 
közgazdasági érdekek kielégítésé­
ről volt szó. Azt a kis egészséges 
közgazdasági szellőt, melyet egye­
sek emberfeletti munkája hozott 
mozgásba, mintha elfujták volna. 
Darányi- távozása és HieronVmi be­
vonulása a kabinetbe nem " biztató 
jelek. És mikor más, nálunknál 
hatalmasabb nemzetek fogyasztási 
piacok megszerzésével az öntuda­
tos nemzeti közgazdasági politiká­
nak kezdik az alapját megvetni, mi 
a fogyasztási piacok erőszakos csök­
kentésére törekszünk.

Ezek között a viszonyok között 
alig hiszszük, hogy a gyáriparosok 
a szükséges tárgyilagossággal tud­

Lámpafénynél.
Irta: Philippe Monnier.

Vacsora után voltunk. Teréz éppen el­
készült az asztal leszedésével.

■— Kérlek, add ide az irómappámat, — 
szóltam az asszonynak, — szeretném kijaví­
tani a fink gyakorlatait.

Teréz odahozta a gyakorlatokat s én a 
kandalló mellett lévő kerek asztalkához 
ülve, rágyújtottam és előszedtem a dolgo­
zatokat.

így kezdődött az esténk.
........Az estéim nekem tulajdonképpen az
üdülés idejét képezik; olyankor felejtem el 
az iskola gondjait és az egész napi kínlódás 
fáradalmait.

Igaz ugyan, hogy legelső gyermekünk 
születése óta esti foglalkozásaim is vannak, 
hanem ez a munka már szintén inkább csak 
szórakozásszámba megy.

Annyi boldogság van az ilyen csendes 
munkában vagy pihenésben töltött esték 
nyugalmában...

A feleségem mellettem ül és varr, a

szomszéd szoba ajtaja nyitva van, ott alusz­
nak a mi kicsinyeink s mi egyenesen oda­
látunk asztalunktól ágy ócskáikra.

Ketten vagyunk csak ébren a lámpa 
szelíd fénye mellett: én és a feleségem. 
Mienk az est nyugalma, a melyben feléled 
szeretetünk enyhe barátsága.

Egy ideig hallgattunk, aztán Teréz 
csendesen megszólalt:

— A fakereskedő elküldte ma a szám­
lát. Kilenevenhárom frankkal tartozunk a 
legutolsó szállítmányért. Hanem tudod, ez a 
mostani szállítmány nagyon rossz volt; 
úgy dicsérte pedig, hogy valóságos csodafát 
vártam volna.

— Ne mondd ! — szólok a gyakorlatok­
ból feltekintve, de a következő pillanatban 
már újra lefoglalja figyelmemet a munka :

— Micsoda hibákat csinál ez a Lom­
bard a dolgozataiban !

— Mit csinál a kis Cucudet ? — kérdi 
az asszony.

— Hohó, az ügyes gyerek I — mon­
dom én egy pillanatra letéve a ceruzát, —

Alkalmi és báli kivágott 
lack, bőr és selyem czipnk leni festférek

nák a kérdést tárgyalni és a ma­
gyar vámtarifa kérdését megoldani.

A védelem leghatásosabb esz­
köze a vámvédelem. A mezőgaz­
daság^ nálunk eddig nem részesült 
vámvédelemben. Énnek következ­
ménye az lett, hogy a mezőgazda­
ság képtelen volt a hozzá fűződött 
várakozást kielégíteni. Az ezen az 
utón való haladás a gyáriparnak 
sem kedves, mert megvonja tőle 
legerősebb fogyasztóját, a mezőgaz­
dasági osztályt.

Csinálja meg a Magyar Gyár­
iparosok ' Országos Szövetsége a 
magyar autonom vámtarifát, de 
csinálja meg úgy, hogy az mindig 
a magyar gazdaság elhanyagolt ér­
dekeit is kielégítse.

Politikai hírek.
A. cseh obstruálok nsm engednek.

Prágából jelentik, hogy a Csász szerint bé­
kés megegyezésről eddig szó sem lehet és 
* »'UiS-'mtL ...hagyják abba az
obstrukemt, a míg el nem ismerik állam­
nyelvnek a cseh nyelvet és meg nem ad­
ják a cseh egyetemét Morvaországban.

■Választások lesznek ? A politiku­
sok mind szétszéledtek a fővárosból. Ki-ki 
sietett a maga kerületébe, mert mind hatá­
rozottabb alakbán merül föl az a liir, hngy 
választások lesznek. Sietnek hát a képviselő 
urak a nép közé, a melyet esztendőkön 
keresztül pillantásra sem méltattak. így 
szokott ez lenni !... Egy csöppet sem ár­
tana tehát, ha a nép jói szeme közé nézne 
most a követ urnák.

most is kitűnőt kapott a gyakorlatára. Pom­
pásan halad a fiú.

— Nagyon rendes gyereknek látszik ; 
~ szövi tovább az asszony a beszédet, a 
cérnát fogaival leharapva.

— És aztán mindig olyan, mint a 
kéneső. Tele van a feje folytonosan csínyek­
kel és úgy jár a szája, hogy csuda. Az 
ember kénytelen mosolyogni, "ha ránéz. — 
Olyan ötletei vannak néha, hogy az ember 
igazán nem tudja, hova legyen tőle.

A kis leányunk álmában hirtelen föl- 
sírt. 1 alán a holdvilágnak egy sugara es­
hetett arcocskájára és a fény riasztotta fel. 
Az anyja odasietett a síró gyermekhez és 
újra álomba csókolgatta. Egy pillanattal 
később már újra mosolygott a gyermek 
arca és aludt tovább szelíden, csendesen.

_ Mikor Teréz visszajött a gyermekszo­
bából, lehajolt a tüzet megigazítani és egy 
hasábot dobott még a senyvedő parázsra.

— Hanem ettől az embertől nem ve­
szek több fát! — mondta az asztalhoz visz- 
szaülve.

cz.ipő-, k lap- és *é’ fldivat- 
ke eekedsseoen a L s jutányo­
sabb arban «szerezhetők bo.
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A miniszter rendelete.

Betegség és babona.

A belügyminiszter a trachoma ellen 
való védekezés során szerzett közel két év­
tizedre terjedő tapasztalatok alapján, vala­
mint az ujalib tudományos felfogás és 
gyógyítási módok tekintetbevételével, újon­
nan szabályozta a trachoma elleni óvó- és 
gyógy intézkedésekét.

A rendelet négy részre oszlik.
Az elsőben a trachomas betegek be­

jelentése, nyilvántartása s a szemvizsgála­
tok és időszaki jelentések iránt történik in­
tézkedés.

A második szakakasz a trachoma ter­
jedésének megakadályozására szolgáló óvó 
intézkedéseket írja elő, külön rendelkezvén 
ez iskolába járó tanulókról, az ipari és 
nyári munkásokról, a katonaságról, a vas-

szigorú intézkedés történik némely 
:: pszokások eltiltása iránt, minő például

ss'd környékén a menyasszonymosdatás, 
mely népszokás szerint a menyasszony egy 
tál vízzel sorba járja a vendégeket, meg­
mossa azoknak az arcát s azután közös 
törülközőt nyújt nekik arcuk megtorlásé 
céljából.

Az ilyen veszedelmes népszokásokat 
szigorúan eltiltja a belügyminiszter ren­
deleté.

A harmadik szakasz a traehomu-bete- 
gck járólagos és kórházi gyógyítása, vala­
mint a kezelő-orvosok kiképzése iránt in­
tézkedik.

A belügyminiszteri rendelethez a tra­
choma, vagyis egyiptomi szembetegség nép­
szerű ismertetése van csatolva. Ezt min­
den községben közzé teszik és megmagya­
rázzák.

Egy megyéből négy.
Pestmegye feloszlatása.

A közigazgatás lassúsága a minden­
kon humoristáknak sokszor adott alkalmat 
a gúnyolódásra, ám a nagyközönség, a 
melynek sokszor vitális érdeke függ a gyors 
elintézéstől, nem veszi ilyen humorosan a 
dolgot, hanem a megszokásban gyökerező 
1 :l.;ok orvoslását hangoztatja. A közigazga-
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zás egyszerűsítése o dologokon csak ott fog 
segíteni, eredményt csak ott lesz képes fel­
mutatni, a hol a közigazgatási terület nem 
tulou túl nagy, mert például egy nagy vár­
megye területén a gyors intézkedés megté­
tele, ügyes-bajos emberek dolgainak elinté­
zése sok esetben a lehetetlenséggel ha­
táros.

Ennek tulajdonítható az a mozgalom, 
a mely Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye, a 

I könnyebb, jobb és olcsóbb közigazgatás 
szempontjából több megyére való felosztá­
sát célozza.

A kezdeményezők tervei szerint lehetne 
a nagy vármegyéből Pestmegye Budapest 
székholylyel, _ Pilismegye Vác székhelylyel, 
bolt megye Kalocsa székhelylyel és Kiskun- 
megye Kecskemét székhelylyel.

A vármegye e felosztását különösen a 
megye alsó sarkát lakó kiskunok óhajtják. 
A mozgalom illetékes helyeken még na­
gyon csekély eredményt ért el, de azért a 
mozgalom korántsem veszített erejéből, mert 
a kiskunok abban reménykednek, hogy a 
választókerületek beosztásával az ö moz­
galmuk is aktuálissá lesz s a minisztériu­
mokban megszívlelik az ő kívánságuk fon­
tosságát.

A kiskunok e vágyának megvalósítása 
természetesen még a távol jövő kérdése, 
mert a kormány nem foglalkozhat és nem 
akar egy ilyen fontos kérdéssel addig fog­
lalkozni, míg e mozgalom a vármegye egy­
öntetű óhajának nem lesz a kifejezője s 

I a mig a mai állapotok megváltoztatása pa- 
! rancsoló szükségként nem mutatkozik.

Egrjliáz és iskola.
A rom. kath. elemi iskola kibővi- 

tése. A városi tanács a rom. kath. elemi 
fiú és leányiskola kibővítésére árlejtést hir­
detett. A munkálatokra 11 ajánlát érkezett 
be és a tanács az építést a legolcsóbb 
ajánlattevőre, Biczó Gyula építészre bízta.

Pályanyertes költemények. Most 
hirdették ki a debreceni főiskola akadémiai 
pályázatának eredményét. A Bulyovszky- 
fcle alapítvány szerint 100 korona volt pá­
ll adijul kitűzve kuruc dalokra. 9 pálvázó 
közül a dijat Nagy Zoltán joghallgató, la­
punk ügyes tollú érdemes munkatársa m’erte 
el. A pályauyertes szép verseket lapunk 
egyik legközelebbi számában fogjuk közölni 
A bzikszai Dániei-féle 100 korona pálya­
dijat, mely Rákóczi-ódára volt hirdetve 
Baja Dániel hittanhallgató, a főiskolai ifjú­
ság egyik igen népszerű, tehetséges mun­
kás nyerte el.

VIDÉK.
Fösvénység áldozata.

Saját tudósítónktól.
Fösvénységének áldozata lett az éjjel* 

egy aradi háztulajdonosnő, a ki kedvező 
anyagi viszonyai dacára saját maga elől is 
elvonta a rendes szükségletek kielégítését 
szolgáló pénzt. Sajnálta a pénzt fáért kiadni, 
tehát régi lim-lommal, rongyokkal fütött és 
az ezekből támadó széngáz megfojtotta.

Özvegy Murgu Jovánné, született 
Marton Róza, hetvenesztendős asszony teg­
nap este tüzet rakott, a lakásán. Az öreg 
asszony, a ki különben az Árok-utca negye­
dik számú házának tulajdonosnője volt 
drágálotta a fát, jjj tehát szemetet és régi 
ron^y°kat tömött a kályhába és azt me°'- 
gyujtva, lefeküdt aludni.

Ma délben feltűnt a lakóknak, hogy 
az öreg asszony; a ki különben rendes 
körülmények között már a kora reggeli 
órákban fel szokott kelni, még egyáltalában 
nem mutatkozott a házban.

A lakás ajtaja zárva volt; dörömböltek 
rajta, de nem kaptak feleletet. Rosszat eva- 
nitva betörték az ajtót. A szobából keser- 
n^és, fojtó füstszag és füst árad ki, u°y 
hogy jó ideig nem is lehetet bemenni. c

Mikor végre a levegő annyira megtisztult, 
hogy be lehetett hatolni, a betódulók a föl­
dön fekve, halva találták Murgunét. Az arca 
rettenetesen el volt torzulva; látszott, ho^y 
a fojtó füstre felébredt, és ajtót akart nyitni 
de a széngáztól elszédült, elbukott és 
meghalt.

4 kályhaajtó nyitva volt; a kihullott 
rongydaraboktól a padló is meggvuladt 
és másfél méternyire kiégett a kálvha 
körül.

Az esetről azonnal értesítették a rend­
őrseget a honnan az ügyeletes rendőrtiszt 
kisereteben Brück Gyula dr. kerületi orvos 
ment ki a helyszínére, és konstatálta, hogy 
a halált a fojtó gázak által előidézett agv- 
szelmidés okozta.

A szerencsétlenül járt asszony temetése 
holnap délután lesz.

ESy város haladása. H.-Böszörmény 
varosa csak nem rég állította fel négy osz‘- 
tályból álló polgári leányiskoláját és ez év­
ben nyitotta meg nyolc osztályos gimnáziu­
mát. A régi, rozoga városháza helyett uj, 
díszes épületet emeltet a jövő évben és egy 
nagyobb vendéglőt is épit. Ugyancsak 1906- 
ban Hajdumcgyc Boeskay István díszes 
szobrát állítja fel 80,000 korona költséggel,
01 szagos jelentőségű ünnepségek keretében.

Vörös kakas a hó alatt. Pakasról 
-P, \ tegnap, vasárnap reggel kigyulladt 
hzabo Janos helybeli lakó háza és dacára, 
hogy a házat mintegy 20 centiméteres hó 
födte, az teljesen leégett, sőt a tiiz beleka­
pott a, mellette levő házba is. A tűz kelet­
kezésének okát "még nem tudják, de azt 
hiszik, hogy a padláson fölhalmozott szalma 
gyuladt meg, melytől a tető is tüzet fogott. 
Tch időben szokatlan jelenségről ad hirt 
egv kézcli\ ás árhelyi jelentés. Ismeretien 
gonosz kezek Szárazpatak, Esztelnek, 
Kezdiszentlelek és Almás háromszekt köz­
ségek erdőségeit egyszerre gyújtották fel 
mintegy öt helyen. Három egész nap pusz­
tított a tűzvész, nagy területen egye sem­
mivé az erdőség. A vizsgálat folyik.

HR0MIKÄ.
Még az ingünket is.

A megboldogult Pi -hlcv Győzőről még 
mindig nem egy jóízű adomát elevenítenek föl. 
ogy vidéki varosban történt egyszer, hogy Pű-h- 

ler valami gyűlésen szónokolt.
~~ Mindenünket elvették már. barátaim s 

elvohetik rólunk a kabátot is, ha akarják 
Ks itt levetette magáról a kabátot.

■ Kivehetik a mellényünket .
Most. levetette magáról a mellényét.

- Még' az ingünket is . . .

Aem szóltam semmit, a gyakorlatokra 
hajolva csendesen dolgoztam tovább.

Mit adtál fel a fiuknak gyakorla­
tul? — kérdezte az asszony.

—- A tavaszt, — feleltem feltekintve 
■ — A téma nem uj ugyan, de

1 1 ,i:: :s 'on ma még uj a nap alatt?
Megint hallgattunk egy jó ideig s a 

nagy hallgatást az asszony sóhajtása 
tórle meg:
..... ' Hallod kedvesein! Klotild az utóbbi 
:: 1 nagyon beteges színben van; jó 

e, :.1 1--v ts-szzl cg> sít f.Mtira Müdem
ebbirant egy kis jé levegő és pihenő 

bizony rád is rádférne, hiszen már túlontúl 
ideges vagy.

— Gnillametnek elég lesz, hajót adok 
a dolgozatára, Lecoultrc azonban csak elég­
ségest érdéinél... Hogy mondod, kérlek? 
falura? Au igen, de Iliit honnan vesszük 
hozzá a pénzt?

—• Hát tudod, én már erről is gondol- i 
koztam. Nézd. A tavalyi nyári ruhámat az ! 
idén is egész jól cl lehet viselni, ]m uj | 
szegélyt varratok rá. Itt hát mugtakaritha- ] 
tunk ütvén frankot; ehhez hozzá vehetjük \ 
a százfrankos korpótlékiuikat, a mely szín- * 1 
1én az idén I sz esedékes, ötven frankra 
számítok keresztmamáéktél, huszonöt fran­

kot a múlt hónapban félretettünk, ez ossz 
sen már kétszázhuszonöt frank...

— Na, ez elég valami kezdetne 
hanem hat egy nyári lakás legalább báron 
száz frank...

— Hát majd csak kikerül a többi i 
i Újra elcsendesülünk. Az óra tizenke 
! tot üt és egy kocsi dübörög el az ablakun 
I alatt, aztán ismét csöndes lesz minden.
I Feleségem leteszi a tüt és kezeit ölét 

sulyeszti. Kint neki-nekifeszül a szél 5 
ablakoknak.

Olyan jól esik Így széttekinteni szc 
tény kis birodalmamban. Tudom, hogy e; 
keserves munkámmal küzdöttem ki magam 
nnk és munkámmal tartom el. Nincs egyel 
leli szög, egyetlen bútordarab se benne 
mely nem az én munkámnak lenne a tn'ü 
'nőiese és ebben a tudatban van valarr 
vigasztaló, a mi kárpótol minden küzké 
dósért.

Olyan nagyon, olyan igazán boldo: 
vagyok...

Az asszony mosolyogva néz reán 
tiszta, hűséges szemeivel, otthonkájának bi 
ujjailiél kifchcrlcnck puha, gömbölyű kar 
jai. Rám néz, mosolyog, aztán lezárja szc 
inéit és... az utolsó "gyakorlat javittatlanu 
hull le a földre.
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Azzal kigombolta és széthúzta mellényén 

az inget, mely alatt egy nemzeti szinü zászló 
volt derekára csavarva, rajta Kossuth Lajos 
arcképével.

— Hanem jöjjön az az osztrák s vegye el 
ezt tőlünk! — kiáltotta a bámuló magyarokra, 
a kik természetesen óriási lelkesedéssel megél- 
jenzték a szónokot.

A második Lengyel Zoltán.
Tegnapelőtt közölte a hivatalos lap, hogy 

Lindenfeld Zoltán budapesti lakos meg magya­
rosította a nevét Lengyelre, úgy, hogy' hát be­
lőle is Lengyel Zoltán lett.

Az igazi Lengyel Zoltánnal a folyosón 
évődtek is e miatt:

— No, nem te vagy már az egyetlen Len 
gyei Zoltán!

0 pedig az éppen arra haladó gróf Tisza 
Istvánnak szólt:

— Ej, ej kegyelmes uram, semmi kegyelet 
sincsen benned, hogy ezt a névmagyarosítást 
megengedted?

Tisza azt felelte:
Az igazat bevallva, gondolkoztam is a 

dolgon.
— No ugy-e? Erezted, hogy nem kellene 

megengedni?
— Óh nem azért! — felelt Tisza. — Hanem 

azért, mert végre — egy Lengyel Zoltán is 
elég! ,

Es azzal mosolyogva ment a miniszterelnök 
odább . . .

Hogy táncoljanak ?
A miniszterelnök nagy szoaréján, melyre 

a képviselőháznak csaknem valamennyi tagja 
hivatalos volt, történt.

Egy ellenzéki honatya azt mondja a kö­
rülötte álló csoportnak:

— Képzelem, hogy sajnálja Tisza Pista, 
hogy nem vagyunk valamennyien tánczosok!

Miért?
— Mert bizonyára nagyon szeretné, hoo*v 

valamennyien az ő muzsikájára táncoljunk.

színház.
Frizzó Fregoli fellépte. Frízzé 

Fregoli tegnap kétszer is játszott. Délután 
és este zsúfolt ház előtt mutatta be gyorsa­
ságát és ügyességét. De bemutatta egyúttal 
azt a lankadatlan szorgalmat is, a melylyei 
kevés ember dicsekedhetik. Egymaga végig 
játszik két előadást. Percről-percre ébren 
tartja, sőt fokozza az érdeklődést. Csodás 
ügyességével elragadja s viharos tapsokra 
ingerl i a közönséget, A tegnapi mindkét 
előadáson sem volt máskülönben. Az esteli 
előadást azonban az utolsó számnál be kel­
lett szüntetni. A közönség nem tudta mire 
vélni, hogy Frizzó Fregoli miért hagyja el 
a színpadot s miért nem produkálja ügyes-

_ a villamos apparatus felmondta á 
„ ílatot s Frizzó az utolsó, már megkez­

dett számot nem végezheti be. A közönség 
nem vette rossz néven, hogy rajta kívül 
álló okok miatt Frizzó Fregoli egyik mutat­
ványával adós maradt, de "annál* sűrűbben 
hangzott fel a kritika a színházi villamos 
apparátus újabban eszközölt költséges s 
mégis felületes, sőt mcgbizhatlan átalakítása

Szerződtetések. Feld Zsigmond, a 
Városligeti Színkör igazgatója újabban 
szerződtette társulatához Könyves Jenő 
szerelmes színészt, az aradi színház tagját. 
Dr. Janovies Jenő, a szegedi színház igaz­
gatója szerződtette a tavasztól Szántó ints­
ük1 baritonistát a miskolci színháztól, vala­
mint Csatár Győző jellem- és apaszinészt. 
iisztay Miksát, a pécsi színház tagját 
Jvremer Sándor, a szatmári színház igaz­
gatója szerződtette. Kalmár József tenoristát 
tavasztól kezdve Megyerv Dezső, a kolozs- 
y „ iymzeti Színház igazgatója szerződ­
tette. kiadványt Dezső baritonistát a pécsi 
színháztól, Hal may Kornél komikát Szalkav 
uajos társulatától Komjáthy János, a kassai 
színház igazgatója szerződtette. Ugyancsak

szerződtette Komjáthy januártól kezdve 
Sugár Aranka első énekesnőt. Monory 
Sándor igazgató szerződtette Balázs Janka 
énekesnőt,^ Bállá társulatának volt tagját, 
valamint Szamosi Lajos Operette buffo és 
komikust Szalkay társulatától. Zilahy Gyula, 
az aradi színház igazgatója szerződtette 
januártól kezdve Ligeti Vilmos komikust. 
Bihari Zoltán karmestert tavasztól kezdve 
Miesey F. György, a székesfehérvári szín­
ház igazgatója szerződtette.

Színésznők és az obstrukció. A 
kolozsvári Ellenzék című újság, Bariba 
Miklós lapja,. megkérdezte olvasóit, hogy 
milyen véleménynyel vannak az obstrukció- 
ról. Az Ellenzék nagy örömmel közölte le 
többek között T. Csige Böskének, a kolozs­
vári színház naivjának a válaszát, a ki 
alaposan az obstrukció mellett szólalt föl. 
A cikk föltünést keltett, a mi természetes 
is, mert a naivak nem igen szoktak politi­
zálni, pláne az ujoncjavaslat és a katonai 
létszám csökkentése körül. T. Csige Böske 
diadalának űrömébe azonban öröm is ve- 
gyült. A Magyar Polgár, a kormány kolozs­
vári félhivatalosa, a naiva első fellépése 
után szépen letárgyalta a színésznőt és azt 
ajánlotta neki, hogy inkább a szerepeit 
tanulja meg, mintsem politizáljon. Az 
Ellenzék ebből kázust csinált és most egész 
Kolozsvár lángban ég T. Csige Böske poli­
tikai pártállása miatt és az ellenzékiek 
csokrokat adnak neki, a míg a kormány­
pártiak Szabó Mariskát ünnepük, a "ki 
xlobucsár altábornagy menyasszonya és igy 

ellensége az obstrukeiónak. így mulatnak 
kincses Kolozsvárott.

UJBON8ÁBOK
A kórházi szökevényt elfogták.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, febr. 3.

A kórházból megszökött Kohn 
Ignácnak határozottan nagy pechje 
van. Alig szabadult meg a" rendűr­
ég kezet közül, már ismét elfog- 
tk, csakhogy ezúttal a miskolci 

rendőrség tette rá a kezét, melyet 
a debreceni rendőrség táviratilag 
értesített a szökésről.

Iíohn Ignácz különben sem 
csinált titkot abból, hogy Debre­
cenből hova utazott. Úgy látszik, 
nem törődött azzal, ha újra el is 
fogják; szökésével csupán azt 
akarta elérni, hogy a debreceni 
rendőrség kezei közül szabaduljon, 
melyre rettenetesen haragszik. — 
Miskolcra érkezése után levelet irt 
\ isky Károly kórházi gondnok­
nak, melyben bocsánatot kér tőle. 
ha netalán szökésével kellemetlen­
séget okozott neki. Minden áron 
szabadulni kívánt a debreceni rend­
őrség kezei közül, melyet basás- 
lcodással vádol. Kéri továbbá a 
gondnokot, hogy hátrahagyott ru­
háit Miskolcra, a Széchenyi-utea 
114.^ szám alá küldje, ahol állandó 
lakása van.

Ebből látható, hogy tartózko­
dási helyéből nem csinált titkot. 
A kórház utján a rendőrség is 
tudomást vehetett volna róla, ha 
addig cl nem fogják. Kohn Ignácot 
vissza fogják hozni s igy az a 
vagya, amiért a szökést is meg­
kockáztatta, hogy a debreceni rend­
őrségtől megszabaduljon, nem fog 
teljesülni, A 38 napot le kell neki 
ülni, még néhány nappal meg is 
toldják, amiért megszökött.

Felhajtás gyilkolásra,
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, február 3;
Szenzációs feljelentés érkezett 

a rendőrséghez özv. Hajdú Sán- 
dornó született Pávai Mária jósnő 
ellen. A feljelentés nem csekélyebb 
dologgal vádolja Pávai Máriát, mint 
csalással és gyermgkgyilkosságra 
való bujtogatással. Állítólag Pávai 
Mária ravasz furfanggal "kihasz­
nálva Széles Mária n.-kállói lakos 
hiszékenységét, tőle körülbelül két­
százkilencvenöt korona 20 fillért 
kicsalt s azután a faképnél hagyta.

A feljelentés szerint Pávai Má­
ria plhitette Széles Máriával, hogy 
az ő házánál kincs van elrejtve, 
mely minden Szent György napon 
felvetődik. Heteken keresztül állatta 
azzal, hogy ő rövid idő alaíí fel­
veszi a pénzt és Széles Mária o-nz- 
dag asszonvnyá lesz. Öt ízben uta­
zott ki hozzá N.-Kálióba, de ered­
ményt nem ért el, de szerekre és 
útiköltség elmén kicsalta tőle min­
den pénzét, sőt egy ízben ráakarta 
venni arra, hogy egyik gyermekét 
ölje meg s a vérét abba a gödörbe 
öntsék, melyet az állítólagos kincs 
tűié ásott. A vér elősegíti a kincs 
felvételét.

Széles _ Mária ettől azonban 
visszariadt és igy a javas asszony 
megelégedett azzal, hogy ártatlan 
csirke vérét engedje a kincs fölé. 
Mikor már Pávai Mari látta, hogy 
már eléggé kifosztotta, hátat fordí­
tott neki s többé nem ment feléje. 
A becsapott asszony feljelentést tett 
ellene. A rendőrség tegnap hallgatta 
ki ez _ ügyben Pávai Marit, a ki 
leghatározottabban tagadja az ellene 
felhozott vádakat, sőt olyan féle 
vallomást tett, mintha Széles Mária 
akarta _ volna őt reá bírni, hogy 
egykori szeretőjének elpusztításá­
hoz segédkezet nyújtson. A vizsgá­
lat van hivatva kideríteni a büniigy 
részleteit.

* Siegmet Károly felolvasása. A
Budapesten székelő vasúti és hajózási club 
közlönyéből vesszük át ezen sorokat Kol .-ó 
évi január hó 20-án este Siegmeth Káruk, 
máv. főfelügyelő és debreceni üzletvezető- 
helyettes tartott felolvasást a ..Magas á ■ 
iáról“. A felolvasás nagyszámú hallgatás 
s ezek között díszes hölgyközönség jel. 
létében történt. Az érdeklődés okán iirv 
záns módon nyilvánult meg ez iránt' 
felolvasás iránt is, hogy a nagy disxtcr.'u 
zsúfolásig megtelt. Siegmeth Ivárólv, aszebá- 
ncl-szcbb vetített képek egyidejű bemutatása, 
s a hazánk felvidéki büszkeségét, képező 
Magas Tatra több érdekes részleteinek egy­
idejű megismertetése mellett valósággal 
magához bilincselte a hallgató közönséget. 
Folyton fokozódó érdeklődéssel kisérték a 
hölgyek és urak Siegmeth Károlyt, a kit a 
természet szépségeinek szeretető, alapos is­
merése és kiváló ismertetése, a magyar tu­
risták egyik oszlopos apostolává avatott. 
Előttünk vonult el a Magas Tátra a maga 
teljes szépségében, csodás sziklafeihőivel, 
tátongó mélységeivel és természeti gyönyö­
rűségeivel együtt, Jól esett meleg szobában 
gyönyörködni a hatalmas hómezőkben s 
szénitől-szcmbe nézni azokkal a sziklaosz- 
lupokkal, a melyeken talán a madár is csak 
egy pillanatra állott meg pihenőt tartani. A 
közönség érdeklődése csak akkor szűnt meg,
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a midőn a villanylámpák, a felolvasás végét 
jelezve, újra lágyultak. A közönség perce­
kig tartott tapsviharral honorálta a felolvasó 
Siegmeth Karolj' sikeres munkáját és a 
nyújtott magas színvonalon álló élvezetet. 
Bényei Zsigmond máv. felügyelő, a Klub 
műszaki szakbizottsága nevében meleg sza­
vakban mondott köszönetét Siegmeth ICá- 
rolynak a gyönyörködtető érdekes felolva­
sásért és a megjelent szép számú közönség­
nek, a mely megjelenésével fényes bizonyí­
tékát adta annak, hogy a Magas Tátrának 
nemcsak nyáron, hanem télen is meg van 
a maga csodás vonzóereje. Ezzel kapcso­
latban megemlítjük,_ hogy Siegmeth Károly 
f. évi február hó 3-án a kir. tudományos 
egyetemen fog felolvasást tartani az aggte­
leki barlangról s a sziléziai és tordai fen- 
•' ikról, midőn 111 vetitő-kép kerül bemuta­
tásra.

* Ssomoruság a kaszárnyák­
ban. Tisza István miniszterelnök 
j'-ii,vezetései valóra váltak. Tegnap- 

* :<>tt hui'cqlkodtak a politika áldo-
a póttartalékosok s ma már 

leg,yverrcl_csinálják az indiblancot, 
i laufschrittoí, a mi mind olyan 

fontos a hadviselésben s ezalatt 
odahaza éhező családok, legna­
gyobb kétség között gondolnak a 
télviz idején behívott emberekre. 
A behívó szerint bizonytalan időre 
szól a fegyverszolgálatuk.

* A Bíró Lajos felolvasó estélyét
rendező bizottság, mely az egyetemi nagy- 
bizottság és a Csokonai-kör küldötteiből 
alakult, ma, azaz szerdán délután 5 órakor 
tartja első ülését a főiskola díszterme mel­
leti kistanáes teremben. A felolvasó estélv 
lisztajövedclmc egészen az egyetem javára 
fordittatik.

* Öngyilkos leány. Kovács 
Verőn cselédleány, a ki január 
25-én este a vasúti állomáson szub­
limáltál megmérgezte magát, még 
mindig súlyos betegen fekszik a 
közkórházban. A leány erős szer­
vezete eddig ellent állott a méreg 
romboló hatásának s már úgy lát­
szott, hogy állapotában javulás fog 
beállani. Tegnap azonban állapota 
hirtelen rosszra fordult, úgy hogy 
orvosai most már feladtak minden 
reményt. A szerencsétlen leány ha­
lálát minden pillanatban várjak.

* A záróra eltörlése. A debreceni 
vendéglős és kávés iparos osztály révén

rali az a kérelem a városi tanács elé, 
begy a régmúlt időből fennmaradt záróra 

műszert törülje el a hatóság. A kérelmet 
; .’.„kok, érvek halmazával támogatja Yégh 

; a 1 ökapitány is. A tanács azonban még 
i'-m döntött a kérdés felett. Előbb a jog és 
P nziigyi bizottság véleményét is megakarja 
iáiPmIni. Annyi bizonj'os, hogy a vélemé­

nyek eltérőek lesznek, pedig a kérelem tel­
jesítését sokkal több egészséges indok támo­
gatja, mint a mennyi ellene szól. Hogy 
esak egyet említsünk fel, visszatetsző álla­
pot az Debrecenben, hogy a hajnali vona­
tokkal utazó, vagy érkező idegeneknek s
más utasoknak nem lehet vedéglőben _
vagy kávéházban étkezniük, vagy egy csésze 
teát elfogyasztaniok. De akárhányszor az is 
megtörténik, hogy a szállodák tömve vau­
nak s az idegeneknek az éj óráiban nincs 
hová menniük. Annyi figyelemmel tartozik 
Debrecen idegen vendégeinek, hogy legalább 
módot és alkalmat nyújt nekik arra, hogy 
rendkívüli esetekben se rekedjenek az 
utcán. Azzal pedig tartozik saját pol­

gárságának, hogy őket szabad aka­
ratukban ne gátolja, ne korlátozza. Nem 
mondjuk azt, hogy a záróra eltörlése egy­
szerre, valamennyi üzletre nézve kimon­
dassák, de a fentiekre tekintettel igenis 
szükségesnek tartjuk, hogy minden hónap­
ban legalább három-négy. vendéglő kapjon 
engedélyt arra, hogy reggelig nyitva tart­
hassa helyiségeit. — Három-négy helyet 
közrendészeti szempontból is jobban fi­
gyelhet a rendőrség. — A záróra ilyen 
rendszerénél azonban az is kívánatos és az 
egyenlőség szempontjából nem is mellőz­
hető, hogy minden hónapban más-más négy. 
ilyen vendéglős és kávés kapjon engedélyt 
a záróra felfüggesztésére. Ilyen formában 
mind a két eshetőségre felhozott indokok 
respektálásával oldható meg a záróra 
kérdése.

* A Svetiís leánynevelő intézet
növendékei tegnap délután megismételték 
vasárnapi, nagy sikerű hangversenyüket. A 
nagyterem, a hol a hangversenyt tartották, 
tegnap is zsúfolásig megtelt elegáns, érdet 
lödő közönséggel, a mely az apró szereplő­
ket az elismerés és buzdítás kedves jeleivel 
halmozta cl.
_ , * Szabad iskola. Ma délután 
a órakor dv. Csikós Sándor a vár­
megyeház tanácstermében előadást 
tart a modern sebészeti eljárások­
ról. Az előadásra a müveit közön­
séget tisztelettel meghívja a szabad 
iskola intéző bizottsága.

* A mulatság után. Feltűnést kel­
tett tegnap délután a vasúti állomáson egy 
körülbelül 30 éves ember. Zavaros tekintő- 
tével, rendetlen ruházatával és nagy fokú 
izgatottságával mindenki figyelmét felkel­
tette. Az utasok félve húzódtak cl tőle és 
súgva mutogattak utánna. A különös visel­
kedésű embert a rendőrség a központra 
szállította megfigyelés végett, a hol kiderült 
hogy ép elméjű. Püspökiben lakik. Kot 
nappal ezelőtt jött Debrecenbe s itt minden 
pénzét elmulatta. Tegnap délután haza 
akart utazni s az állomáson jutott eszébe, 
hogy milyen könnyelműséget követett el’ 
Felesége betegen fekszik otthon és ő min­
den pénzét elmulatta. Ezekre a gondola­
tokra hideg verejték ütött ki homlokán s 
oly nagy íoku izgatottság lepte meg, hogy 
nem volt képes uralkodni magáné Arra, 
hogy az állomáson mit csinált, nem emlé­
kezett. A rendőrség szabadon bocsátotta, a 
ki a legközelebbi vonattal el is utazott 
Debrecenből.

* Letartóztatás az állomása a.
A tegnap este tiz óra után érkező 
személyvonatból az ungvári papir- 
zacskógyár ügynöke szállt ki és a 
vasúti rendőrségnél panaszt emelt 
egy utitársa ellen, a ki az órájától 
akarta megfosztani. Az utitársat 
Perineez István személyében fosta 
el és ^tartóztatta le a rendőrség1. ”a 
rendőrség élőit ismert utazó zseb­
tolvaj, a kinél azonban egy vasúti 
jegynél egyebet nem találták.

* Gyermekvédő-telep Székelyhi- 
don. Nemescélu intézmény létesítéséről ad 
hirt székelyhídi levelezőnk. A községi kép­
viselőtestületnek január 20-án tartott gyűlé­
sén megalakították a gyermekvédő telepet, 
melynek bizottságává egyhangúlag megvá­
lasztanak : ifj. Penkert Mihályné, Stettncr 
Jánosáé, Májcr Lajosné, Kovács Lajosné, 
Borger Benőné, Grósz Benőné, Kelemen 
Györgync, Besenszky Anna, Brém Jánosné, 
Várszcghy Lajosné, Somogyi Ferencné’ 
Szilágyi Mihályné, Szebény Gyula, Szabó 
József, Pozsgai Károly, Debreezéni Ferencz, 
Szilágyi Árpád, Szilágyi Endre, Kiss Lajos,

Kac-z Lajos, Tóháti János, Banesir Dániel,1 
Kalló Imre, Bokor Ferencz. Hivatalból' 
tagjai lettek a bizottságnak, Kovásznay 
Marczell főszolgabíró, Bokor István bitó, 
Fandly József főjegyző, Dobi József köz­
gyám és dr. Garán János orvos.

* Véglegesítés. A földmivelésügyi 
miniszter Tomka Sándort, a debreceni magy. 
királyi állami vetőmag vizsgaló állomásnál 
ideiglenes minőségben alkalmazott segédet 
ezen állásában végleg megerősítette.

* Bonyodalmas história. A kis
vasúton egy ur utazott a feleségével, leá­
nyával s vidékről jött őcscsc családjával, 
mely a férfiún kívül az asszonyból és a. fiú­
ból áll. A vendéglátó ur szivarozott s ezért 
a kocsi perronján maradt, a többiek idege­
nek közé beékelve ültek a megtelt kocsiban. 
Először az együk asszonyhoz ment a 
kalauz.

— Hova tetszik jegyet?
— Majd az uram veszi meg odakint.
— Es nagysád ? — kérdezte a vidéki 

asszonytól.
— A sógorom veszi a jegyét odakint. 
— LTmságod hova parancsol jegyet? — 

kérdezte az intól.
— A bátyám veszi meg odakint.
— A fiatal urnák hova adjak jegyet ? 

— kérdezte a fiútól.
A nagybátyám veszi meg odakint.
A kisasszonynak ineddig adjak 

jegyet! ? — kérdezte a leánytól.
— A papám veszi meg odakint.
A kalauz kétségbe volt esve s alig 

akart beleegyezni a jegyváltás áthárításába, 
mivel a perronon nem volt több két urnái s 
arra nem is gondolt, hogy az a kettő, vagy 
éppen csak az egyik férj, sógor, bátya, 
nagybácsi és apa legyen egyszerre. Végre 
mindenkit ellátott jegy gyei a kocsiban és a 
perronra ment. Megszólította a vendéglátó 
urat.

— Hova parancsolja a jegyet.
Hat darab jegyet a Bika-szállodáig.

A kalauz megkönnyebbülten lélegzett 
iol s némi részvéttel tépte Ic a hat jegyet.

* A kaszálók ügye. A debre­
ceni kaszálókérdés a közelnapok- 
ban már tárgyalás alá kerül a vá­
rosházán. A jog- és pénzügyi­
bizottság V ecsey Imre főjegyző 
elnöklete alatt fogja tárgyalni a 
Török Gábor főerdőmester 'javasla­
tával együtt, a ki nyolc pontban 
foglalta össze a megoldás módoza­
taik A bizottsági tárgyalás után a 
tanács s majd rendkívüli közgyű­
lésen a törvényhatósági-bizottság 
tagjai foglalkoznak a rendkívül 
fontos s évek óta megoldatlan vá­
rosi kérdéssel.

* A debreceni ftigaretlenzógi-kör 
tancvigalma. Az idei mulatságok cgvik 
legsikerültebbje, családias jelleg tekinteté' 
ben páratlanul álló íáncvigalma lesz a deb­
receni függetlenségi-kör ^táncmulatsága. A 
debreceni előkelő polgárság nagvban készül 
a mulatságra, melynek rendezőségé élén 13. 
Nagy «János köreinek áll. A meghívót már 
kibocsátották s az a következőleg hangzik i 
A debreceni függetlenségi-kör február hó 
13-án, szombaton az „Arany Bika*4-szálló 
dísztermében rendezendő zártkörű tánc­
vigalmat rendez. Belépti-jegy személyenként 
2 korona. Jegyek előre Válthatók* a kör 
helyiségében^ Felülfizctések hírlapikig nyug­
táztatnak. Kezdete este S órakor. .íóizü 
ételek és italokról gondoskodva lesz. A 
rendező-bizottság tagjai: Nagy János b. b. 
elnök, Otrokoesi Yégh «János b. b. alelnök, 
dr. Kocsár Gábor b. b. titkár. Tassy Miklós 
b- b- jegyző, Kiss András b. b. pénztárnok, 
bzendi Imre b. b. ellenőr. A rendezőség: 
Alföldi Béla, Báljai Péter, Bencze Mihály, 
Balogh János, Boldogh Sándor, Boldogh 
István, Csobán József, Erdélyi József, Gombos 
Gergely, Harangi Sánder, Herezeg János,
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Kecskés István, ifj. Kecskés István, Kecskés 
.János, Kecskés József, Kovács Ferencz, 
Kovács András, Kovács István, Kerékgyártó 
József, Komlóssi Imre, Kegyes István, 
Kelemen Gábor, Kálmán József, Kaszás, 
István, Köblös,, József, Mészáros József, 
Nyilas János, Ory Mihály, Polgári Márton, 
ifj. Pósalaki Mihály, Pető József, Piros 
István, Sarkadi Ferencz, Szilágyi Ferencz, 
Sarkadi József, Szalontai József, Szilágyi 
István, Szilágyi József, Szilágyi Lajos, 
Szabó István, S. Szabó László, Tóth Sándor, 
Úri István, Vályi Nagy Gusztáv, Varjas 
Bálint, Varga Béla, Varsányi Imre, Zöld 
László, id. Zöld János, ifj. Zöld János. 
Táncrendezők: Schaf János és Schaf Ferenez. 
Bálrendezők: Tóth Gergely, dr. Varga Lajos, 
Salánki Mihály.

* A vadásztátsu!at határo­
zata. A debreceni vadásztársuiat 
elhatározta, hogy nagyobb mennyi­
ségű fácánt hozat s azokat a nagy 
Csere erdőben szaporitás céljából 
bocsátja szabadon. Már az őszszel 
jogukban áll a vadásztársulat tag­
jainak a fácán vadászat.

* Az első félév a középiskolákban.
Tegnapelőtt volt a debreceni középiskolák­
ban s egyúttal az ország összes középisko­
láiban is az első félévi értesítők kiosztása. 
A közoktatásügyi kormánynak rendelkezése 
szerint a középiskolák módosított tanitás- 
terve, melyről lapunk más számában fogunk 
bővebben megemlékezni, a folyó 1903—4-ik 
iskolai évben lépett teljes egészében életbe. 
Az uj tanitástervnek első évében más, igen 
fontos intézkedés is történt, t. i. az iskolai 
évnek két részre való osztása. Ez intézke­
déssel tehát megszűnt az évharmados beosz­
tás, a tanulók ezentúl a két értesítő (első és 
második évharmad) és az évvégi bizonyít­
vány helyett csak egyszer kapnak értesítőt, 
január hó 31-én és az év végén bizonyítványt. 
Ezen intézkedésnek azon elvi jelentősége 
van, hogy az évharmados osztályozások 
nem szakítják kétszer is félbe a tanítás 
folytonosságát; népes iskolában pedig a 
2—3 órás tárgyakat előadó tanárok öt hó­
nap alatt sokkal alaposabb tudomást sze­
rezhetnek tanítványaik előmeneteléről, mint 
eddig. Az az ethikai szempont azonban, 
hogy a szülék a karácsonyi és húsvéti szü­
neteket megelőzőleg esetleg ne kapjanak 
kedvezőtlen értesítőket gyermekeikről, telje­
sen nem érvényesült az uj rendelkezéssel, 
mert a régi időszaki osztályozások helyébe 
az ellenőrző tanácskozások léptek, melyek 
eredményéről az érdekelt szülők szintén kap­
nak hivatalos értesítés az ismeretes intő-rovó 
cédulákon. A tanévnek két félévre való 
osztása azonban kizárólag alaki jelentő­
ségű és az nem jelent megállást a tanul­
mányok menetében és igy nem jelenti az 
évtizedekkel ezelőtt dívott rendszernek 
visszaállítását, a mikor az első félév végén 
ismétlések és vizsgálatok is tartattak.

Középületek vizsgálata. A
város tűzrendészet! szabályzatának 
értelmében a kerületi rendőrkapi­
tányságok megkezdték a középüle­
tek, mint kaszárnyák, iskolák, 
malmok, gyárak stb. tűzrendészed 
szempontból való megvizsgálását.
A tűzrendészed vizsgálatoknál a 
tűzoltóság részéről mindenütt jelen 
'an Publig Ernő h. tiizoltófőpa- 
rancsnok. A netaláni hiányok pót­
lását azonnal elrendelik.

Hallgatók- tűzoltók. A községi 
közigazgatási tanfolyam hallgatóit minden 
évben beoktatják a rendszeres tűzoltás el­
méleti és gyakorlati tudnivalóira. Az ilyen 
beoktató tanfolyam az idén e hó folyamán 
veszi kezdetét, a hol az előadó tanár Pnblig- 
l-rnö h. tüzoltó-főparancsnok lesz, a kit 
erre a belügyminiszter nevezet ki.

* Helyettesítés szabálytalan­
ságok miatt. A hatvan-utcai fiók 
postahivatalnál szabálytalanságok 
fordultak elő, a mely miatt az 
ottani postamesternőt állásától fel­
függesztették és a posta kezelését 
ideiglenesen Bállá Szeréna posta- 
kiadőnőre bízták. A szabálytalan- j 
ságok megvizsgálására a nagyváradi 
postaigaztóság vizsgálóbiztosa Deb­
recenbe érkezett.

* A telefon kezelés hátrányai. A 
közönség sorából sűrűn emelkednek pana­
szok a miatt, hogy a telefon összeköttetések 
gyakori zavarokkal járnak. —- Azok, a 
kik a telefont gyakran veszik igénybe, 
— tudják is, hogy ennek oka a "ke­
zelőnők folytonos változtatásában rejlik.
A közönség, de a telefon intézmény érde­
kében is kívánatos volna, hogy a már tel­
jesen begyakorlott s ügyesebb kezelőket 
könnyedén s ok nélkül no váltsák fel. Ha 
az illetékes köröknek éppúgy módjuk és 
alkalmuk volna a kellemetlen telefon recs- 
esenések és zavarokat élvezni — bizonyára 
jobban megfontolnák a gyakori változá­
sokat.

* Milyen tél lesz? A régi öregek 
erősen figyelték gyertyaszentelő boldogasz- 
szony napját. Tőlük maradt fenn az a mondás: 
„Ha fénylik gyertyaszentelő, az iziket is 
szedd elő.“ Ha tehát gyertyaszentelő napján 
felragyogott a nap, akkor a régi öregek biz­
tosra vették, hogy hosszú tél lesz. — Ma 
még mindég sokan vannak a gazdálkodó 
világ tagjaiból, a kik az öregek hagyomá­
nyához híven pontosan, síit bizonyos aggo­
dalommal figyelik gyertyaszentelő napját. A 
nagy nap tegnap volt. A nap nem ragyogott 
fel s ha igaz az öregek következtetése, 
akkor maradhat az izik, nem kell előszedni, 
rövid lesz a tel s korán köszönt be a ta­
vasz.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, barátok és jó ismerősök, kik 
szeretett jó apánk temetésén resztvettek s 
fájdalmunkat ez állal némileg enyhítették, 
fogadják ez utón is hálás köszönetünket. A 
család nevében Giósz József.

* Feiülfizeíések. A debreceni siitő 
iparos ifjak táncmulatságán a következők 
fizettek^ felül: Onagysága Schvarez Ignácznó 
mint bálanya 40 kor. Onagvsága özv. Há­
nyok! ICárolyné 30 kor. Czabán Dániel 
12 kor. Veiszhauz Adolf S kor. Pánvoki 
Lajos 5 kor. Pallagi Lajos 5 kor. Pásztor 
Jenő 4 kor. Gémes Ferencz 10 kor. Grünfeld 
Ferencz 2 kor. Köröndi Sándorné 2 kor. 
Ferenczffi József ö kor. Guttman Májer 
2 kor. Herskovits Ernáiméi 4 kor. Berács 
Dániel 1 kor. Schaf János 3 kor. Havas 
Dávid 5 kor. Brunner János 1 kor. 20 fii. 
Fedák Lajos 1 kor. Sóvágó Károly 5 kor. 
Farkas..Andor 3 kor. Pápai Zsófiira 2 kor.
40 fii. Özv. Onofri Józsefné 4 kor. Ifj. 
Czitrom Ignácz 2 kor. Rozenberg Béni 
2 kor. Szatykó József 1 kor. N. N. kor. 
Dávid Zuhan 2 kor. Szabó Lajos I kor. 
Stágncr János 1 kor. Oxgn Antal 3 kor.
Brogyán őrmester SO íil. Haraughi György 
5 kor. Xeuman Mandel 80 fii. Amberger 
István 4 kor. Strata József 4 kor. Kálmán 
Ignácz 40 fii. Brecz Ferencz 1 kor. Stefiin 
Gyula 1 kor. 20 111. Kuba Ferencz 1 kor. 
Deutsch Ignácz 1 kor. Tóth Sándor 1 kor.
(50 fii. Az adományokért fogadják a rende­
zőség hálás köszönetét.

* Letzter József fényképészeti 
festészeti és fénykénnagvitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fénykép kiáilr tás a műterem 
kapubejáratánál léve kirakatokban.

* Báró Edelsheim Gyulai Lipó 
saját termésű iicgvi borai a mai miijtúl ki zdvi 
Uterenkún! méretik ki a Drchcr-félccltercmben 
— E kitűnő idei termésű és 1001. évi hegy
Márkus Jraő."

* Ma ei ite az* Angol-királynő v ven-4 
déglő éttorméb en a Magyari zenekara ját-? 
szik.

* Nőimbe i szabónő. a ki BécsbenCÉésí
Budapesten dolgozott, szakmájában teljesen j,ár-! 
tas, ajánlkozik a \legdivatosabb angol és fran-; 
cia szabás szerint báli és utcai ruhák készitiM 
sére. Vidéki mes, rendeléseket is elfogadok.; 
Jobb házból leányó kát tanítok szabni és vairniJ 
Nógrádi Sándorné Jhac-utca 42. (Lamprecht-' 
ház) az emeleten.

* Mindennem ü kérvényeket, pályá­
zati és ajánlati kérőin leket is legjutányosabban 
készít az okmányszerzxo vállalat. Mester-u. 12. sz.

TÁTOáTOS.
Miniszterek útja.

Budapest, február 2. Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök és Nyíri 
Sándor honvédelmi miniszter ma, 
este a delegáció ülésére Becsbe 
utaztak. Legközelebb követi őket 
Lukács László pénzügyminiszter is.

A kabinetiroda német leirata.
Budapest, február. 2. Makóról 

táviratozzék a következőket: A ka­
binetiroda Csanádmegyéhez német 
nyelven intézett leiratot. A megye 
tegnapi közgyűlésén Akt vaj- Lajos 
alispán tiltakozott az ellen, hogy 
magyar törvényhatósághoz német- 
nyélven intézzenek leiratot. Kijelen­
tette, hogy ő a leiratot nem veszi 
tudomásul. A közgy űlés az alispán 
álláspontjaira helyezkedett s kimon­
dotta azt is, hogy a sérelem orvos­
lásáért feliratot intéz a képviselő­
házhoz.

Eyy asszony bűne.
Budapest, február 2. Szabadká­

ról táviratozzék, hogy az ottani 
rendőrség letartóztatta Bienenstock 
Bogdányi Kálmánná bábaasszonyt. 
Ez az asszony évek óta rendszere­
sen űzte a magzatelhajtást s bűnös 
eseteinek száma százakra megy. A 
vizsgálat folyamán a tanukat meg­
vesztegetni akarta. Bűntársai van­
nak, a kikkel havonként legkeve­
sebb tizenöt magzatot pusztított el.

A sikkasztó szerb miniszter.
Belgrad, febr. 2. A törvényszék 

elvetette Petronjevicsnek letartóz­
tatása ellen való felíolyamodásúi, 
azonban Teodorovies tiltakozásá­
nak helyt adott, mert letartóztatása 
pénznyiigtatványok másolatai alap­
ján történt. A nyvigtatványok ere­
deti példányának felmutatása után 
Teodorovicsot újból letartóztatják.

TÖRVÉmrKEZÉS.
§ A debreceni kir. törvényszék 

vizsgáló bírója.. A in. kir. igazságügymi- 
niszter a debreceni kir. törvényszék terüle­
tére továbbra is Hoffmann József törvény­
széki bírót rendelte ki.

! liiag'a,forgalma.
Király István veszi a debreceni 1523. 

szljkvben foglalt 11 hold 337 négyszögöl 
njoszlrisu földet Eresey Káro 1 ytó1.12.000kor.I
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Kovács István és neje Major Juliánná 
veszik a puszta nagy cserei 78. sztjkvben 
foglalt 43 hold 394 négyszögöl leszállót 
Dávid Nándor és neje Osonniy Ágnestől16,000 kor. k

Matkó János és neje Vas Juliánná 
veszik a debreceni 7S6S. sztjkvben foglalt 
350 négyszögöl tdcóskerV. szellőt özv. Ru- 
dáesi Jánosné Györfi Erzsébettől 920 kor.

Özv. Szabó Antal'né Bakonyi Szabó 
Elvira veszi a debrece ni 2304. sztjkvben 
foglalt József kir. lie; eeg-ntca 21. sz. ház 
és földeknek Dávidhoz y Imréné Szabó Ilona 
egytized rész illetőségiét 3000 kor.
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Éjjfili poéta.

Megszökött rabkatonák.
— Fővárosi tudósitónktól. —

A bécsi Álser-kaszárnyában tegnap 
nagy riadalom volt. Három fegyenc szökött 
meg a helyőrségi fogházból.

Az eddigi szorgos kutatásoknak semmi 
eredménye nem volt. A szökevényeket 
mintha a föld nyelte volna cl. Mind a há­
rom büntetett előéletű s úgy látszik a szö­
kési terv már régen megfogamzott agyukban.

Az egyik Mühl József, 26 éves, a 
82-ik gyalogezred legénye, vakmerő s bátor 
katona, már egyszer megszökött a börtön­
ből s ekkor betöréses lopást követett el. 
Elfogták s azóta állandóan lánczokban volt 

A Másik Kirschner Ede, 22 éves szin­
tén veszélyes betörő, a 4. számú tiroli csá­
szári vadászezredből került az Alser-kaszár- 
nyában levő helyőrségi fogházba,

A harmadik Dimmer Rafael tüzér az 
első számú lovasitott tüzérezredtől. Mind­
hármaink cellája ogymás mellett volt. Teg­
nap délután észrevette egy katona, hogy az 
egyik félreeső helyiség kőfala föl van törve 
s papirossal be van ragasztva. Rögtön jelen­
tést tett fölebbvalójának, a ki vizsgálatot 
indítván, megdöbbenéssel állapította m 
hogy a veszélyes rabok a szigorú őrség 
fegyelem dacára megszöktek. Rögtön "be­
zárták a kaszárnya összes kapuit, az őrsé­
get megkettőztették, a városba számtalan 
őrjáratot menesztettek, do a rabokra, a kik 
ugylátszik roppant furl’anggal eszeltek ki 
szökésüket, sehol sem akadtak.

meg. Ennek következtébenkazaicttemküldve, 
most már Oroszországba és itt 1902 év jan. 
10-én latin nyelvtanarságot kaptam egy kis 
szemináriumban, lit azonban nem akarnék 
meghalni. Ibi a vágyik szivem, mert én szat- 
mármegyei nemes ember vagyok, nőin még 
most is Magyarországban ék Beregineyyé- 
ben Oroszvégen, édesanyám pedig Pere- 
esenyben, [ ngmegyébe. Én a muszka cár- 
na.c nem esküdtem alattvalói hűséget, sem 
a magyar liazafiságról nem mondtam le. — 
Oly kevesen vagyunk magyarok, hogy mint 
a költő mondja, még az atya gyilkosnak is 
megkellene kegyelmeznünk, kérelmemet 
ismételve és magas válaszát kérve Kegyel-

szökésüket, ________  _____
A szökés két óra után történhetett 

mert akkor még zárkájukban voltak a le­
gények. A szökésről nyomban értesítették a 
bécsi 'sndőrséget.
B. Uiabban a következőket táviratozzak

A vizsgálat folyamán megtalálták a 
szökevény Muhi József egyenruháját is. a 
melyekből csudálatos módon bujt ki. Miiül 
egy tengerész egyenruhájában szökött meg, 
a lu ugyanabban a helyőrségi börtönben 
volt.

Eddig minden körülmény azt igazolja, 
hogy a szökevényeket a kaszárnyán kívül 
ismerőseik várták és szökésükben támogat­
ják. Hirtelen s minden nyom nélküli eltű­
nésük másképp alig volna" megérthető.

Egy derék pap. (Éjjeli express tudó- 
sitas.) ucboy Demeter mestsovszKv (orosz- 
országi) pap magyar állampolgáságának 
íentartásácrt folyamodott a belügyminisz­
terhez. A folyamodványban oly erős érzés­
sel nyilatkozik meg a hazai földhöz ragasz­
kodó hazafiui szív, hogy méltónak tartjuk a 
folyamodványát egész terjedelmében közölni- 
„Nagyméltóságu Magyar Királyi B lügy- 
miniszter Ur! Kegyelmes Uram! Alulírott 
mély alázattal esedezem kegyeskedjék az 
én magyar honfiuságomat meg nem szün­
tetni, hanem tovább meghosszabbítani, hol­
tom napjáig: habár már ö éve, hogy hazá­
mon kivid lakom. Én 1898. év végén Szent­
péterváron folvevén a gör. keleti, vagyis 
orthodox hitvallást, ki lettem küldve Eszák- 
Amcrikábn. miszszionáriusnak, ott azonban, 
Philadelphiában 1901 okt. 27-én a szél ütött

falujában 1904. évi január hó 1-én. Nagy­
méltóságodnak alázatos szolgája szatmári 
Gebey Demeter, orosz pap és'tanár.

Kettős halál egy betörésnél. (Éjjeli 
express tudósítás.) Pécsről írják ; A napok­
ban Matanov Pál és Matanov Mika dályoki 
lakosok házába álkulesesal behatolt két 
dályoki lakos, Lászlovszky János és Stoja- 
novic-s Izsó. A betörés zajára Matanov Pál 
töltött fegyverrel kilépett az udvarra. Mikor a 
másik Matanov is kijött, keresni kezdték 
betörőket s rá is akadtak az egyikre, 
Lászlovszkyra a kamrában. Szorult hely­
zetében felkapott egy mellette heverő 
vadászfegyvert s a mint a Matanovok 
közeledtek a kamrához Lászlovszky el­
sütötte a fegyvert, — mire Matanov 
Pál holtan rogyott össze, mig Mata­
nov Mika néhány sörétet kapott' a kar­
jaiba. Erre Lászlovszky futásra fogta a dol­
got, de Matanov Mika utána iramodott s 
elkeseredett hajsza után utói is érte. 
rárohant Lászlovszkyra és azt, a ki 
pár perccel előbb életét ontott, fegyverével 
agyonverte. A csendőrség megindította a 
nyomozást s az életben maradt Stojanovi- 
csot elfogta, mig Matanov Mika önként 
jelentkezett.

OSABHGK.

örökség*.
■— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Alig hangzottak cl a szavak s az ajtó 
feltárult, A nabob inasa jelentette :

— Targai Timót ur.
Bátor Balázs örömtől lelkesülten ug­

rott lel székéről és a nehezen várt, szíve­
sen fogadott vendég elé sietett.

— Bocsásd be!
Az inas feltárta az ajtót és Bátor Ba­

lázs újra szinről-szinre látta Timótot.
, rr- ^-syságos uram! — kezdte beszé­
det 1 lmot. — \ egtelcn örömömre szolgál, 
iiogy újból üdvözölhetem s a velem történ- 
tökről személyesen adhatok felvilágosítást.

Kedves Timót,igazán < riilük azon hogy 
nji-a láthatom. Különösen örülök azon hogy 
visszaérkezése egyúttal egy érdekes dologra 
vet világot. Ön bizonyára tudja, megérkezése 
óta hallott arról, hogy ön ellen itthon müven 
intrika folyt. Azóta én is hallottam arról, 
hogy ugyanezen intrikára vezethető vissza 
az ón elmaradása is. Annál szívesebben fo­
gadom most. Úgy tanultam megismerni 
mint egy derék, becsületes, szorgalmas s 
hozzam ragaszkodó embert. Végtelenül fájt 
volna nekem, ha önt elveszítettem volna 
Annál jobban esik, hogy az intrikának, a 
gyűlöletnek nem volt igaza s hogy szemé­
lyesen jött el hogy lecáfolja, a mit pélnául 
Honkai is állított.

. — Nagyságos uram, — szólalt meg
vegre Lmot. - En reám sokkal kelleme­
sebb, kedvesebb ez a küfelosség, mint bárki 
is gondolná. Olyan dogokat fogok elbeszélni 
a melyek méltán fogják meglopni Ha 
nagyságos uramnak van ideje hozzá s szen­
tel nekem egy órát, elmondok, elbeszélek 
mindent.

— A legnagyobb örömmel kedves Tar­
gai ur. Foglaljon helyet. A reggeliig éppen 
egy óránk van. Addig elbeszéli ön mindazt a 
mi önnel történt. Azután pedig remélem 
hogy velünk reggelizik.
, , — Nagyságos uram óhajtása kedves
Kötelesség nekem. Boldog leszek, ha itt 
reggelizhetem.

Ezután Targai megkezdte eldeszéiését. 
Hűen mondott el mindent. Elmagyarázta 
utazásának első napjait, majd a tengeren 
találkozását Ilonkáival. A nábob alig tudott 
hová lenni a csudálkozástól.

— Tehát Ronkai nekem hazudott.
— Mit mondott?
— Azt, hogy a rokonainál tett láto­

gatást.
— Hazudott, A tengeren találkoztunk. 

Rettenetes ami ezután következett.
Timót részletesen elbeszélte, hogy 

együtt vacsoráztak, majd azt, hogy a ka jut­
óén miképen altatta el Ronkai, hogyan 
bérelte fel a matrózok egyikét s miképen 
vetették őt a megfúrt mentő csokinkon a 
tengerre.

Bátor Balázs belesápadt az elbeszé­
lésbe.

— A nyomorult! — kiáltá — és én 
ezt az embert a keblemre öleltem, paroláz- 
tam vele, megajándékoztam bizalmammal.

Akkor mozgott csak idegesen, izga­
tottan a nábob, mikor Timót a lakatlan 
kopár szigeten töltött napjait, küzdelmét’ 
reménytelen helyzetét irta íe.

— Rettenetes! Rettenetes! — szakí­
totta akárhányszor félbe Timótot. — Csuda 
hogy bele nem őrült ön.

.— Az Isten megsegített, —- válaszolta 
íimót, íi ki ezután hűen leírta azt is, hogy 
a postagalambok levelével mit ért el a 
kalózok hogy rontottak rá, miképen rabol­
tak ki s hagyták el a szigeten. Elmondta 
menekülésének történetét. Annak a derék 
kapitánynak a viselkedését, a ki szeretettel 
kalauzolta, megnyitotta előtte tárcáját, átse­
gítette egy személyszállító hajóra s hogyan 
jutott haza. De ezzel együtt elmondta azt 
ís, hogy a kedvező véletlen milyen szeren­
cséssé tette helyzetét, hogyan talált rá 
éppen arra a két matrózra, a kik az ő 
küzdelmeiben nagy szerepet játszottak s a 
kik most a tanuságtételre hivatottak.

Bátor Balázs, mikor Timót elbeszélé­
sének végéhez ért, felállott s lelkesülten 
ölelte magához a rokonszenves ifjút.

— Most már csakugyan azt mondom, 
hogy az Isten hozta önt, Most már csak­
ugyan azt mondom, hogy boldog vagyok, 
mert önt, a legnemesebb, a legderakabb 
embert újra a miénknek mondhatom, újra 
a keblemre ölelhetem.

Ilma gyönyörűséggel nézte édes apját 
------- ’----- hármójukés Timótot. U úgy érezte, hogy 

között ő a legboldogabb.
(Folyt, köv.)

NYELTT3ÉSES,,

A kereskedő ifjak vigalmi bizottságá­
nak megkeresése folytán ezennel kijelentem, 
hogy az áltálára tett nyilatkozatot a fob- 
ruar 4-en rendezendő táncestélyre vonatko- 
zoiug vissza vonom s kérem a fenti 
bizottságot azt meg nem történtnek venni 

Debrecen, 1904. február 3.
IIJ. Benyáts Emil.

Tisztelettel értesítem a nagyon tisztelt 
holgykozonseget, iiogy 5 éven át Krausz 
Henriett-fele női divat üzletben levő állá­
somat,, helyzetemen javítandó, önkénviileg 
elhagytam ós mint elárusitőnő Url Mariska 
es Társa Simonffy-uteu 1. (Városi bérház) 
női divataim céghez léptem be. Midőn t. 
vevőim eddigi szives bizalmáért hálás kö­
szönetét mondok, kérem részemre azt ezután 
is fentartani.

Kiváló tisztelettel:
Kovács Janka
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Ma, szerdán, február hó 3-án „A“ bérlet- 
szünetben

FRIZZO
átváltozó művész 4-ik vendég­

játéka.
Holnap, csütörtökön, febrnár hő 4-én, „B“ bér­

letszünetben
Frizzo átváltozó művész 5-ik 

vendégjátéka.

Donogán ésSomossy,
Kunz József és Társa utódai

Debreczea, Kistemplombazár.
Nagy választék

farsangi czikkekből
Franczia victória selyem, 

hímzett gázok, ajour selyem j 
batist, tricotin, mervellieux, 
louisenne selymek minden | 

színben.

_____Saját termelésű ~

Irnsoki í fajborok
leszállított árai:

I liter Kövidinka 
I , Mustos fehér ,
I , Ezerjó . . .
I

52 fillér. 
60 „
70 „

Rizling.............................70 „

CSAÜAK JÓZSEFITÉL
DESRECZENBEN.

Hajduvármegye és Debreczen sz. ! 
kir. város főispánjától.

27|1904.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz, kir. város törvényható­

ságának az ablábbi határidő lejárta után 
tartandó legközelebbi rendes közgyűlésén 
a tiszti főügyészi és gyámpénztárnoki állá­
sok fognak választás utján betöltetni, mely 
állások közül a tiszti főügyészi állás 4000 
korona fizetésből, 600 korona lakbérből éj 
1000 korona irodai átalányból, a gyám­
pénztárnoki állás pedig 2200 korona fize­
tésből és 500 korona lakbérből álló java­
dalmazással van egybekötve.

Megjegyezhetik, hogy a gyámpénztár- 
nok Debrecsen nz. kir. város szervezési sza­
bályzatának 140-ik §-a értelmében 2 évi 
fizetésének megfelelő, vagyis 4400 korona 
biztositékot köteles letenni.

Azok tehát, akik erre az állásokra 
pályázni kivannak a az 1883: t. ez. 5. §.
4. pontja VIII-ik bekezdésében, illetve 
ugyanezen törvényezikk 18. §-a I. bekez­
désében előirt minősítést kimutatni képesek, 
felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, 
mint a kijelölő-bizottság elnökéhez folyó 
évi máTczíus hó 1-ső napjának 
délután 5 órájáig annyival inkább 
nyújtsák be, mert a későbbien érkező pályá­
zati kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

Ezúttal egyszersmind a fokozatos elő­
léptetés utján esetleg megörasedő állásokra 
is pályázat nyittatik.

Debreczen, 1904. január 19.

Domahidy Ellemér,
főispán.

Hirdetmény.
A debreczeni kir. törvény­

szék 155|1904. p. számú vég­
zése folytán közlöm, — hogy 
közjegyző-helyettesi hivatalos 
működésemet, mint Balogh 
Géza debreczeni kir. közjegy­
zőnek, a debreczeni kir. köz­
jegyzői kamara 11904. számú 
rendelvényével kirendelt ál­
landó helyettese, 1904. január 
6-án megkezdettem —Debre- 
czenben.

(P. H.)

, Dl Sáray Bertalan,
I mint a debreczeni kir. közjegyzői kamara 

1/1904. számú rendelvényével, Balogh Géza 
debreczeni kir. közjegyzőnek kirendelt állandó 

helyettese.

Női kelméikben tins választék.

ülik M ráíriljti!!
készpénzért

Havi és heti 
! S részletfizetésre !!
beszerezhető meglepő olcsó árak mellett kész 
férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női 

szövetek vásznak, függönyök, szőnyegok.

ton Hermann
Hatvan-utcza 17. sz.

= Czégre ügyelni! -
Női kelmékben dús választék.

MÍHALOVÍTS J. rr

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlabora tóriuma a „Kigyó“-hoz
DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IX SZÁM.
Ajánlj» n következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-créme arczszépitÖ s bőrápoló kenőcsét, mely 
teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 

nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arezvövössóg, májfolt, sömöv. szeplő
s egyéb tisztátaianságnái. 1 tégely harmat-creme ára 1 korona.
A créméhez hasz- Unrmnf Qrp7nflr meIy az arcznak 
nálandó ponder, a liúl llldldl UZ.|JUI J üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igen jói fed. Próbadoboz ára 50 1 Mnlliiorrrin a i=gMvá- 
flllér. Nagyobb dobozi lés2kor. A lYIUIIIlUlglII ióbb arczs
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nempisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni 1 Nap égette vagv 
szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változtat, Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Scorn orodnl borból kivfUti

Növényi-hajszesz,
“z: Dr. Borsos-féle

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr ! 
megkorpásodását, a hajvégek meg- 1 

törését s megóv a .fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata .egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe- 
hórnemüt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. ] (jvpy 1

SSALSÜSt Növényi hajkenőei
Azok részére, a kik a. folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készrűl ugyanolyan ható anyagból s ugyan- 
olyan kiváló hatású hajkenöcs is. mint a Borsos-féle hajszesz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1
Egy tégely hajkenöcs ára í korona. " ' "
-........ A MihaloviLs-féle -= íztelen csuhiusjolaj
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek a*zt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor. j
China vas-bor. I Egy üveg ára
Condurangó-bon s 1 korona 60 fillér.

__ Pepsin-bor. '
g/onddnl készült KTÓgyborok, melyek SJd gyért ék tektietetvbeu versenyeznek 

minden e nem fi kegzUménjn.vel.

Er

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből..
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yTpró hirdetések.

I Dija 10 fizriig 40 ftlMr, minden tov&bbi 
ez6 4 fillér, vasUfrabb botlikkel nyomatott 

— 8ZÓ 4 kr. 8 fillér.--------

2.ev<Ibrnl tn<lnStozti<lásolcra pon­
tosan vfti nazol u uh, hu a HzilUséyes 

postuMlyeg: beUOldctlk.
Apró hirdetéseit előre tizetendők.

Kievelczés.
ÚRI EMBER, független leány barátságát keresi. 

Levél Tefofil czimen, főposta restant.

Gyönyörű

farsäafi ujdsnsáfok:
Csipkeruhák, Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima, és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok, Belépőkre való posz­
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek: '

rREGOLI
PEZSGŐ-BOR. lüvegl frtSO. 

Carte Blanche. i üveg i f,-t 30.

Váray József
kereskedésében, Főpiacz, városi ujbéiház

KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 
bizonyosabb ennél, hogy Debreezenben női 
ruhaszöveteket, íohérnemiieket, vásznakat, 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban és 
legjutányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP 
FIA.I czégyől lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

TEASÜTEMÉNY és ezukorkák naponta friss 
és nagy választékban kapható Buday czuk- 
rásudájában.

TARTÓS, kötött harisnyák, harii nya fejelések, 
Jager ingek és nadrágok, blouzok és alsó 
szoknyák feltűnő olcsó árban beszerezhető 
Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda 
mellett.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Ciin a kiadóban.
PEkffiTEFÜ maláta, és égetett ezukorkák 

mindig frissen kaphatók, Riesz ezukrázdá-

divaiáruházában,
Dabreozen, Kossuih-utf,za. 5. $z„

MONOGR.AMM kivarrás elvállaltatik. Vörös 
martby-u. 5. sz.

KIADÓ utczai lakás. Ajtó-utcza 25.

Kereslet.
EOl IRODAI SZOLGA havi 44 korona fize­

téssel azonnal felvétetik a szőlő- és borter- 
melo szövetkezetnél. Simonffy-utcza 2.

ÜGYES kézi és tanuló leáuvok felvu’etnek
_Jungreisz Mari nöi-divattermében.
GYAKOROLT alj- és derékvarrónők fölvétet- 

nek, Blum Zsigmond nőiruba varrodájában, 
JJegenleld-tér 3. sz. ’

JWrf Iminél™
K » L'' c”?lálfból való fin tanulóul fölvétetik 

Blattner Gyula üveg és porczellán üzletében.

Megállj német!
j hiába hirdeted a magad szépitőszerót, a KUTí- 
j f61e MATILD arczkenőcsnek, eremnek, azap- 
j parinak aibinek nincsen pírja, mert ha ozsn 
I ezen ártalmatlan hygrnirus azópitőazerek nem 
j veszik le a legvastagabb szeplöt vagy bármi- 
I nemű más börcsnnynságot az arczról, a szer 
; minden csűréé csa arág nélkül vi-Sza-
j au, a a czim: KUK gyógyszerész párisi labo- 
i ratoiro cosmetiqne „Matilde* magyarországi mü- 
I laboratonnma. (A iapittatoit 1895. Budapest 
I Nefelejts-ntca 23.) Bndapesren Törökoél 

Debreczeni raktár: Tóth Béla gyógyszer- 
1 tárában.

A Debreczen sz. kir. város 
tulajdonát tevő Belső- és Külső- 
Guthon, az 1903-ik évben ter­
melt szénának eladatása elren­
deltetvén, értesittetnek a venni 
szándékozók, hogy ezen ösz- 
szesen 51 boglya s körülbelül 
1700—1800 m.-mázsa széna 
a helyszínén, a f. 1904-ik évi 
február hó 10-ik és 11-ik nap­
jain, mindenkor d. e. 9 órakor 
megtartandó nyilvános árverés 
utján el fog adatni.

Bővebb értesítés: a város 
gazdasági tanácsnoka — és a 
gutbi erdészettől nyerhető.

Kelt Debreczen szab. kir. 
város tanácsának 1901. január 
hó 28-án tartott üléséből.

A városi tanács

Uradalmi tea vaj
naponta frisa érkezés 1 kilogramm 

1 forint 20 krajezár, kapható
KERTÉSZ SÁNDOR

ffiazer- és csemege kereskedésében,
Koaeuth-utcza, 17. sz.

Számos helybeli és kűt' 
•földi orvos ajánlja
Legjobb táplálék
egészségesés gyamortefeg

Gyermekeknek
felni gyégyszertárakfaan is tíreaeriatban

Nyomatott Debreczen szab

f j

liszíraktár.
Tisztelettel tudomására ho­

zom a n. é. közönségnek, pékek­
nek és kenyérsütőknek, — hogy 
főzelék-üzletemet kibővítettem és
az István gdsznatrm és »a 
j&t Őrlésű bu a éa kétszeres

SSF" lisztekből, _
nagy raktárt rendeztem be, me­
lyeket a legolcsóbb napi árban 
árusítok, — továbbá mindennemű 
fözelék-czikkeket, u. m.: borsó 
lencse, bab, rizs, köles, lekvár’ 
burgonya stb., — a lehető leg­

olcsóbban árusítok. °
A n. é. t. közönség pártfogását 

kérve, tisztelettel

Friedmann LIpót,
katon^-é’esxnexÖ.

BRAZAYfii! 
S0SBORSZES2

nagy üveg ara : 2 korona 
kis • üveg Ara: 1 korona

használati utasítás minden üveghez 
mellexelve VAN I

Kitűnően bevált erős hányas,béH 
hurut, székrekedés sat,ellen.
Gyermekek
Kitűnően fejlődnek föle és nem bántják őket

Gyermekiig zt IIIbSÉ
váré., kkyvsyomdájfbio, (Városi,áj kereszté iJeureczuni l-jság körforgógépén.


